



▲ 岳杨洋和同事清点仓库物资。



岳杨洋：前方后方 服务国防

岳杨洋，1987年出生，2006年入党，现任芜湖市军供站副站长。爱人代瑞瑞现任职于空军航空兵某部。2012年结婚以来，夫妻俩一直是聚少离多。她用纤弱的肩膀扛起了家的重担，默默地用实际行动诠释了“一次牵手，一世相守”新时期好军嫂形象。特别是2014年，5个月大的孩子颅骨骨折，颅内积血，在南京儿童医院住院20多天，每次跟爱人通电话，她都强颜欢笑，告诉丈夫，孩子状况很好。作为“双独”家庭的子女，她也赡养照顾老人的担子更重，但她从来都毫无怨言。

岳杨洋的爱人代瑞瑞在部队先后获得2次“三等功”、“优秀军官”等10多个荣誉，孩子也在学校连续3年被评为“三好学生”，岳杨洋也被评为单位“优秀共产党员”“芜湖市最美军嫂”“安徽省最美军嫂”。



▲ 岳杨洋和女儿代奕洋分享着代瑞瑞获得荣誉带来的快乐。



为深入学习贯彻习近平总书记关于加强全民国防教育工作的重要指示精神，大力培育和弘扬社会主义核心价值观，激励广大官兵献身国防事业，省委宣传部、省妇联、省军区政治工作局、省全民国防教育办公室、省双拥办开展了2022年度安徽省“最美军嫂”推选活动，选出一批优秀军嫂代表，在全社会营造了关爱军人家庭、关心国防建设的浓厚氛围。八一前夕，记者走近4位军嫂，感受她们的拥军情怀和无私奉献。

本报记者 李博 摄影报道

金晶：弱肩担大爱 赤心终无悔

金晶，桐城市疾病预防控制中心主管检验师，今年37岁。爱人张磊在空军某部队，从军18年来，一直坚守战训保障一线，多次立功受奖，这些成绩的背后离不开金晶的大力支持。结婚这些年来，每年能够见面的日子屈指可数。

金晶是单位防疫领导小组组员，面对疫情防控的严峻形势，多次冲在防疫一线。去

年，她主动请缨赴上海支援疫情防控，诠释了一名医生的职业操守。

谈及女儿和父母，金晶一脸愧疚，陪伴他们的时间很少。“从来没有岁月静好，只是有人负重前行！”作为军人的妻子，金晶深知什么叫奉献。近年来，金晶先后被评为“安庆市最美军嫂”“安徽省最美军嫂”。



▲ 金晶（左一）和女儿（右二）向外公外婆展示自己的绘画作品。

▲ 金晶在微生物实验室进行细菌平板计数。



刘秋珍：身兼数岗的“拼命三娘”

刘秋珍，1988年出生，2010年6月入党，现在是合肥热电铁路储运有限公司电气检修工。刘秋珍的爱人陆凯长期驻扎在宁夏某部，曾多次受到嘉奖。刘秋珍也是巾帼不让须眉，2011年进入合肥热电电气运行岗，勤奋好学的她很快成为电气班长。2020年，铁路专用线开通运营之际，技术人员不足，她身兼数岗，成为“拼命三娘”。“军嫂责任重，付出多，奉献大，但选择做军嫂，从来没有后悔。”刘秋珍说。刘秋珍先后被评为“合肥市最美军嫂”“安徽省最美军嫂”。



▲ 刘秋珍在检查电气设备。



▲ 刘秋珍和婆婆带着孩子在准备饭菜。



王署：你守国门我守家

王署是淮北矿业集团安徽华塑股份有限公司电石分公司的一名普通员工，她刻苦钻研，练就了过硬技术，先后被公司表彰为“五好职工”，2次荣膺“华塑股份道德模范”。爱人赵辉是家中独子，驻守在海拔4000米的西藏边防一线，入伍14年，先后荣立个人二等功1次、个人三等功2次、集体三等功3次，获得嘉奖4次，多次被表彰为“最美现役军人”“优秀干部”“优秀共产党员”。为了让丈夫安心戍边卫国，王署用自己柔弱的肩膀，撑起了这个军人之家半边天，邻居们都夸赵家有个好“女儿”，2021年、2022年，她相继被评为“淮北市最美军嫂”“安徽省最美军嫂”。



▲ 在家休假的王署给孩子讲爸爸的故事。

▲ 王署在工作中。

